

Súd: Okresný súd Košice II
Spisová značka: 2Nt/19/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7218011687
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Tomáš Paranič
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2019:7218011687.1

Uznesenie

Okresný súd Košice II predsedom senátu JUDr. Tomášom Paraničom dňa 15. januára 2019 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený U. M., nar. XX.X.XXXX v P. trvale bytom B. XXX, P., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Košice - Šaca, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1./ trestným rozkazom Okresného súdu Košice okolie zo dňa 11.5.2017 sp. zn. 2T/32/2017, pre zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 36 mesiacov nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia,

2./ rozsudkom Okresného súdu Košice okolie zo dňa 27.9.2018 sp. zn. 2T/58/2018, pre zločin krádeže podľa § 212 ods. 4 písm. b) Trestného zákona, úhrnný trest v trvaní 5 rokov a 4 mesiace nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia.

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Košice - Šaca podal dňa 6.12.2018 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach, pričom v hodnotení uviedol, že odsúdený U. M. (ďalej len „odsúdený“) nastúpil na výkon trestu zo slobody sám dňa 13.6.2018 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Správanie a vystupovanie odsúdeného v uvedenom ústave bolo na požadovanej úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca bol umiestnený dňa 3.7.2018 k ďalšiemu výkonu trestu odňatia slobody Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Po pobyte v nástupnom oddiele v rámci vnútornej diferenciacie bol dňa 9.7.2018 umiestnený do diferencιαčnej skupiny B. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla na požadovanej úrovni. Interpersonálne konflikty ani maladaptívne prejavy v správaní sa odsúdeného neboli doposiaľ evidované. V dodržiavaní ústavného poriadku a zákonov sa nedostatky nevyskytli. Dňa 27.8.2018 však bola odsúdenému zmenená diferencιαčná skupina B na oddiel s bezpečnostným režimom z dôvodu, že dňa 25.8.2018 sa vzdialil z pracoviska mimo ústav VAMEX Košice C. Počas umiestnenia v oddiele s bezpečnostným režimom bol odsúdenému uložený disciplinárny trest celodenného umiestnenia do uzavretého oddielu dňa 3.9.2018 za to, že hrubým spôsobom porušil pracovnú disciplínu.

Odsúdený v Ústave na výkon trestu Košice - Šaca bol doposiaľ pracovne zaradený na pracovisku mimo ústav VAMEX Košice C sedem dní. Vzhľadom k tomu, že aktuálne je umiestnený v oddiele s bezpečnostným režimom, preto počas umiestnenia v tomto oddiele nie je perspektíva, že bude pracovne zaradený.

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 36 mesiacov, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Košice okolie sp. zn. 2T/32/2017 zo dňa 11.5.2017 za zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1 Tr. zákona, pre výkon ktorého je zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu pripadá na 13.6.2021.

Menovaný má ďalej vykonať úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 5 rokov a 4 mesiace, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice okolie sp. zn. 2T/58/2018 zo dňa 27.9.2018 za zločin krádeže podľa § 212 ods. 4 písm. b) Tr. zákona so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu pripadá na 13.10.2026.

Riziko sociálneho zlyhania je vysoké z dôvodu, že pred výkonom trestu nebol zamestnaný, z čoho pramenili jeho finančné problémy, je čiastočne kritický k spáchanej trestnej činnosti, je odsúdený za zločin, vyskytovali sa u neho emocionálne problémy počas výkonu trestu a má ukončenú len základnú školu, preto je jeho resocializačná prognóza nepriaznivá.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa ÚVTOS Košice - Šaca, hodnotením odsúdeného a ostatným spisovým materiálom, trestným rozkazom Okresného súdu Košice okolie 2T 32/2017 zo dňa 11.5.2017 a rozsudkom Okresného súdu Košice II sp. zn. 2T 58/2018 zo dňa 27.9.2018.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Súd s prihliadnutím na pomer dĺžky trestov, ktoré boli odsúdenému uložené vykonať v ústavoch s rozdielnym stupňom stráženia, ako aj na dosiahnutie účelu výkonu trestu odňatia slobody, v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol tak, ako uvedené vo výroku tohto uznesenia, a teda odsúdenému určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je sťažnosť prípustná.